

海口党员干部筑起防抗台风“红色堤坝”

关键时刻挺身而出 最是风雨显担当

与风雨竞速、与时间赛跑！面对来势汹汹的超强台风“摩羯”，海口各级党组织和广大党员干部闻令而动，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感和极端认真负责的担当精神，积极做好群众转移安置、安全隐患排查、防汛物资储备、道路交通保畅等工作，为人民群众生命财产安全筑牢“红色堤坝”。

海口融媒体中心全媒体记者 邱晓露 赵文 陈丽园 梁冰



奋战一线

风雨同行显担当

“抓紧时间，这里再放一袋，堆实一些。”9月6日上午，风雨渐起，龙华区滨海街道滨港社区海运小区里，来自街道和社区的党员干部将一个又一个沙袋，搬运到小区低洼地带的房门前，为居民筑起安全“堤坝”。待放置完最后一个沙袋，滨港社区党支部书记、居委会主任冯鹏翔又开始了巡逻。

“这两天，我们在做好人员转移安置的同时，一直在向居民宣传防台风注意事项，提醒大家做好防风准备，确保社区居民生命财产安全。”冯鹏翔说，雨越下越大，党员干部的脚步没有停下，一趟又一趟地在辖区各处仔细排查安全隐患。

“我们坐在家，一遍遍地听着喇叭里传来工作人员的提示，看着他们扛沙袋的忙碌身影，感到很暖心，也很安心，他们为了保障大家的安全逆行而行，真的很辛苦。”海运小区居民冯

惠雨感慨地说。

“我是党员，我先上！”从来都不只是一句口号，而是“关键时刻站得出来，危急关头豁得出去”的行动和决心。海口广大党员干部牢记初心使命，把人民群众利益放在高于一切的位置，科学精准防御，勇当先锋、英勇作战。

当天，琼山区大坡镇，居住在博坡社区老城街老房屋里的莫书海老人一家，迎来了该镇党委委员、组织委员陈珊珊等多名党员干部。陈珊珊一行的目的，是把莫书海一家人转移至大坡村卫生室进行安置。

“阿公阿婆，台风天你们一家人住在这儿太危险了，我们帮你们安置到大坡村卫生室去住。”由于莫书海年过八旬，行动不便，陈珊珊与同行的年轻党员干部搀扶着老人慢慢起身，并背着他们前往安置点。风雨中，博坡社区党支部书记王康弟等多名党员干部一路护送，有人稳稳地托着老人的身体，有人扶着老人撑伞，确保转移之行顺利完成。

中。希望苏丹尽快恢复和平稳定，重回发展轨道，人民过上安稳生活。中方将继续在联合国等多边场合为苏丹朋友主持公道，为推动苏丹问题政治解决争取良好外部环境。

布尔汉表示，苏中关系十分友好牢固。中方始终在联合国等各种场合支持苏丹维护独立主权，反对外部干涉。中国在苏丹实施大量基础设施建设，为促进苏丹经济发展和民生改善作出重要贡献。苏丹人民对中国深怀感激和敬意。苏丹坚定奉行一个中国政策，坚决反对一切损害中国主权和领土完整的行为。苏丹高度评价习近平主席在此次中非合作论坛北京峰会上宣布的“十大伙伴行动”，相信这将极大助力苏丹摆脱战争苦难，实现和平和发展。苏丹愿同中方积极落实有关成果，不断密切两国战略合作伙伴关系。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电（记者温馨熊琳）9月6日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的马达加斯加总统拉乔利纳。两国元首宣布，将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出，中马之间虽然远隔重洋，但两国人民相知相亲。建交52年来，双方始终坚持真诚友好、平等相待、互利共赢。特别是近年来，两国秉持建交初心，不断加强政治互信，深化各领域合作，两国人民的获得感日益增强。中方支持马达加斯加独立自主探索符合本国国情的现代化道路，愿同马方加强交流合作，拓宽务实合作，继续实施好杂交水稻技术援助项目，探讨加强矿业、新能源、蓝色经济、防灾减灾等领域合作。中方支持鲁班工坊、孔子学院在马达加斯加发展，助力马方培养更多现代化高素质人才。加强青年、文化、地

“太感谢这些干部了，从昨天就一直关注我家的情况，安排我们转移到这安全的地方。”在大坡村卫生室，莫书海的老伴李金菊动情地告诉记者，党员干部们不仅及时将村民们转移到安全场所，还送来了八宝粥、面包等生活物资，确保大家在台风期间生活无虑，这让他们感到十分安心。

冲锋在前

撑起群众“安全伞”

据了解，市委组织部和四个区提前发出倡议或通知，号召全市各级党组织和广大党员干部切实发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，以昂扬的姿态、坚决的态度、迅速的行动投身第一线，做好台风“摩羯”防范应对工作，全力维护人民群众的生命财产安全。

与台风赛跑，予群众心安。

“小符啊，我家房顶的水管堵住了”“好的，我马上过去”……9月6

日上午，秀英区石山镇北铺村委会“两委”干部符圣润正在群榜村文化室安置点准备物资，接到村民符爱美的电话后，他立即暂停了手中的活，“符阿姨家情况特殊，80多岁的她和一个残疾儿子住在一起，我得去帮忙处理。”符圣润边说着边往符爱美家赶。

找木梯、清理枝叶、砍树枝……在符爱美家，符圣润搭着木梯爬上房顶后，冒雨徒手清理堵塞排水管的落叶、垃圾；疏通排水管后，他又主动帮忙砍掉房屋近处的树枝。“阿姨，台风天，风雨大，没事尽量不要出门了。有什么事打电话找我就行。”离开符爱美家时，符圣润仍不放心地叮嘱一番。“还有一家等着我过去转移，我先走了。”面对符爱美的连连道谢，顾不上擦拭脸上的雨水，符圣润匆匆赶往下一家。

台风面前，海口各级党组织和广大党员干部在实处、挺立一线，在战风斗雨的时刻守护人民安全。在美兰区，广大党员干部进村入户，全面开展

的项目改善了冈比亚人民的生活。此次中非合作论坛北京峰会在工业、农业、基础设施建设等领域推出了一系列合作新举措。中方愿同冈方一道，以落实此次峰会成果为契机，推动中冈合作取得更多成果，助力冈比亚经济增长、民生改善。中方将继续向冈方派遣医疗队，支持冈比亚中文教育发展，鼓励更多冈比亚青年来华交流，增进民心相通。祝贺冈比亚成功举办伊斯兰合作组织第十五届首脑会议，中方愿同冈比亚和伊斯兰合作组织深化合作。

巴罗表示，很高兴来华出席中非合作论坛北京峰会，中国人民的友好热情和北京的美丽繁荣让人着迷。冈中两国有着深厚友谊。中方援建的国际会议中心成为冈比亚首都的新地标，中方合作的项目帮助冈比亚人民生活得到很大改善，昨天习近平主席在中非合作论坛北京峰会上宣布的“十大伙伴行动”将非中关系提升到了新高度，冈方高度评价、深表感谢。中国从来都是行动派，一向说到做到。冈比亚相信，中国意味着希望和未来，唯有同中国深化合作，才有可能实现国家发展。冈比亚愿做中国忠诚的朋友。冈方希望同中方不断丰富两国关系内涵，深化经贸、人文等领域合作。冈方坚定奉行一个中国政策，愿同中方密切多边协作，继续支持中方在人权等问题上的立场。

王毅参加会见。
新华社北京9月6日电（记者温馨袁睿）9月6日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的冈比亚总统巴罗。两国元首宣布，将中冈关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，近年来，中冈关系不断取得积极进展。双方政治互信日益巩固，务实合作扎实推进，已经成为发展振兴道路上的好朋友、好伙伴。双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，巩固和维护好两国友好互信，促进两国关系行稳致远。

习近平强调，很高兴中方援建和合

低洼地、危房、建筑工地及其他危险区域的人员转移安置工作，主动帮助受灾群众解决实际困难和问题，落实好防汛防风各项措施，以高度负责的精神保障人民群众生命财产安全。

在东寨新居幼儿园安置点，一批批物资陆续运送到此，党员干部、志愿者将物资分发到村民手上，风雨中洋溢着温馨的气氛。“演西村委会下辖的博度一、二、三村地势低洼，村子里树木多，为了保障村民的生命财产安全，美兰区各级政府和职能部门积极协调，将村民有序转移到这里，并配备了折叠床、草席、被褥、饮用水、八宝粥、泡面等物资。”演丰镇演西村相关负责人介绍。

哪里有共产党员，哪里就有人民公仆，哪里就有一座牢不可破的“红色堤坝”。海口广大党员干部把服务人民的初心在行动中体现，始终与人民群众想在一起、干在一起。在防抗台风“摩羯”这场“大考”中，党旗始终飘扬在风雨一线，展现出基层党员干部的

责任担当和优秀品质。

王毅参加会见。
新华社北京9月6日电（记者温馨刘杨）9月6日晚，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的中非总统图瓦德拉。两国元首宣布，将中国和中非关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中国同中非共和国虽然远隔重洋，但始终携手并肩、心心相印。中方赞赏中非在涉及中国核心利益

问题上长期给予坚定支持，将继续支持中非维护国家独立和安全稳定的努力。欢迎中非用好我在此次中非合作论坛北京峰会上宣布的新举措，深化两国经贸合作，推动基础设施建设同产业融合发展，不断提升两国各领域合作水平，将两国战略合作伙伴关系打造成中国同非洲以及全球南方国家关系的典范。

习近平强调，中国式现代化的目标归根到底是让老百姓过上更好的生活，这也是中国同非洲国家携手推进现代化的出发点和落脚点。中方愿同中非加强治国理政经验交流，祝贺两国人民创造更加美好幸福的生活。希望两国企业创造更加安全的营商环境。

图瓦德拉表示，很高兴来华出席中非合作论坛北京峰会。除北京外，我还访问了山东、重庆和天津，亲身领略了中国式现代化的成就，这些都是习近平新时代中国特色社会主义思想的实践成果，我愿不断学习借鉴中方成功治理经验。祝贺中共二十届三中全会成功召开，相信中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化将为非洲提供更多发展机遇。中非共和国坚定恪守一个中国原则，认为台湾是中国领土不可分割的一部分。中国外交政策有利于促进世界和平和发展，中非共和国高度评价中方在国际事务中发挥的引领作用，愿同中方密切多边协作。感谢习近平主席在此次中非合作论坛北京峰会上宣布对非合作新举措，希望同中方积极落实北京峰会成果，推进共建“一带一路”，深化农业、基础设施、矿产能源、数字经济、能力建设等领域合作，将两国关系推向新的高度。

峰会期间，双方签署共建“一带一路”合作规划、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。



▲9月6日，秀英区石山镇党员干部在北铺村委会群榜村，帮助村民清理堵塞排水管的落叶和垃圾。本报记者 石中华 摄



▲9月6日，在琼山区彩虹酒店安置点，党员干部为群众送上生活物资。本报记者 孙士杰 摄

习近平同刚果(布)总统萨苏会谈

（上接第一版）刚果(布)愿同中方不断巩固友谊，密切各领域务实合作。刚方坚定恪守一个中国原则，支持中国政府维护国家主权、安全和领土完整，这一立场不会发生任何动摇。感谢中方支持刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国，祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会。习近平主席昨天宣布中非携手推进现代化“十大伙伴行动”，把中非团结合作提升新高度。感谢中方为非洲发展提供大力支持，刚果(布)愿同中方密切配合，落实此次峰会成果，推动构建高水平中非命运共同体。

会谈后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”合作规划、共同发展经济伙伴关系、绿色低碳发展、住房和城市建设、投资和经济合作、出入境动植物检疫、茯苓输华、数字经济、人力资源、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果共和国关于深化全面战略合作伙伴关系、构建高水平中非命运共同体的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为萨苏和夫人安托瓦内特举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。

省疾控发布洪涝灾害灾后传染病防控建议 注重饮用水卫生 做好病媒防制

本报9月6日讯（记者符吉茂）洪涝灾害发生后，极易发生各类传染病疫情，特别是肠道传染病、自然疫源性疾病和呼吸道传染病等。如何做好洪涝灾害灾后传染病防控？省疾控中心今天发布相关建议。

据介绍，肠道传染病是病原体经口侵入肠道，并引起腹泻和其他脏器及全身性感染的一类疾病。洪涝灾害发生后，常见的肠道传染病主要有霍乱、细菌性痢疾、伤寒和副伤寒、手足口病及其他感染性腹泻。

防控建议：注重饮用水卫生，不喝生水，保持装水容器和管路清洁卫生；注重食品卫生，食物要煮熟煮透，餐具须清洁并消毒后使用，进食前要洗手；注重环境卫生，对室内外环境进行彻底清理，排除积水，清除污泥和垃圾杂物，并对房间墙壁和地面进行消毒。感觉身体不适应及时诊治。

自然疫源性传染病是指在野生动物间流行，并在一定条件下会感染人类的疾病。洪涝灾害发生后需要重点预防的自然疫源性传染病有登革热、肾综合征出血热（流行性出血热）、钩端螺旋体病、鼠疫等。防控建议：保持卫生习惯，不喝生水，不食用未煮熟的肉类；做好防蚊蝇、老鼠等病媒生物的防控措施。

呼吸道传染病主要通过飞沫、气溶胶以及密切接触传播。在洪涝灾区临时安置点，居住环境中，人群密切接触的机会增加，流感等呼吸道传染病的发生风险增大。

防控建议：充分休息，避免疲劳；勤通风、保持环境卫生；注重良好的卫生习惯，勤洗手，咳嗽或打喷嚏时用纸巾、手肘等遮住口鼻。

此外，急性出血性结膜炎主要通过接触传播，传染性极强，发病率高，传播快，发病集中。

防控建议：注意手部清洁，不用手揉眼睛。毛巾与脸盆应单独使用；疫情风险存在期间，尽量不安排集体活动。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电（记者温馨董壹）9月6日晚，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的南苏丹总统基尔。两国元首宣布，将中南关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出，中国是最先同南苏丹建交的国家之一。建交13年来，双方政治互信牢固，各领域合作富有成果。相互尊重、真诚合作是中南关系的底色，携手同行、共谋发展是中南关系的未来。构建内涵丰富、充满活力的中南关系，符合两国人民共同期待和长远利益。中方愿同南方分享发展经验和机遇，继续实施教育技术等项目，加强石油、矿业、农业等领域合作，助力南苏丹经济多元化。中方愿同南苏丹落实好此次中非合作论坛北京峰会各项成果，推动双边合作走深走实。

习近平强调，中方支持南苏丹稳步推进政治过渡进程，反对外部势力干涉南苏丹内政，支持南苏丹人民把前途命运掌握在自己手中，祝愿南苏丹早日实现持久和平与发展，中方将继续在联合国等多边场合为南方仗义执言，维护南苏丹正当权益。

基尔表示，我对习近平主席昨天在中非合作论坛北京峰会开幕式上发表的重要讲话，特别是宣布“十大伙伴行动”表示高度赞赏，愿同中方共同努力，把中非友好关系建立在相互尊重、相互理解、相互支持的基础上。中国是南苏丹的好朋友。得益于中国朋友的帮助和支持，南苏丹的经济得以恢复，民生得到改善。南苏丹坚定奉行一个中国政策，希望不断发展两国战略合作伙伴关系。南苏丹将努力为中国企业在南苏丹经营提供安全良好的环境。

王毅参加会见。